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Geschätzte Grünbacherinnen! 

Geschätzte Grünbacher! 

Liebe Jugend! 
 

In der Gemeinderatssitzung am 27. April 

wurde Herr Alexander Hager - Feuerwehr-

kommandant der FF Rauchenödt - zum 

Pflichtbereichskommandanten der Ge-

meinde Grünbach und Herr Nico Seidl – 

Kommandant der FF Grünbach 

zu seinem Stellvertreter bestellt. 

Ich wünsche den beiden Feuer-

wehrkommandanten alles Gute 

in diesen Funktionen. 

 

Ich möchte mich im Namen des 

Blutspendedienstes vom Roten 

Kreuz bei den 81 Blutspenderin-

nen und -spendern bedanken, 

welche sich am 28. April 2023 an der Blut-

spendeaktion beteiligt haben. 

 

„Wenn der Mensch nicht über das 
nachdenkt, was in ferner Zukunft 
liegt, wird er das schon in naher 
Zukunft bereuen.“ (Konfuzius) 

So wünsche ich euch noch eine schöne Zeit 

bei den Feierlichkeiten im Mai und Juni und 

besuchen wir die diversen Veranstaltungen. 

Euer Bürgermeister  

Stefan Weißenböck 
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Hinweis: Redaktionsschluss für das nächste Informationsblatt ist am 29. Mai 2023 

Betriebsausflug 

der Gemeinde- 

bediensteten 

Auf Grund des Betriebs-

ausfluges ist das Ge-

meindeamt Grünbach  

am Freitag, den 9. Juni, 

geschlossen. 

v.l.n.r. Gerhard Lengauer (FF Mitterbach), Nico Seidl (FF Grünbach und Pflichtbereichs-
kommandant-Stv.), Michael Weißenböck (FF Lichtenau), Bgm. Stefan Weißenböck, Mar-
kus Blöchl (FF Helbetschlag), Alexander Hager (FF Rauchenödt u. Pflichtbereichskom-
mandant) Lukas Larndorfer (FF Paßberg)      Foto: AFK Freistadt Nord 
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Die Jägerschaft Grünbach und Lichtenau informieren: 

 

Jungwildrettung zur Mähzeit 
Gemeinsam schützen Jäger und Landwirte den Wildnachwuchs 

 

 

Der Mai ist der Geburtsmonat vieler heimischer Wildtiere wie z.B. Feldhasen, Fasane, Rebhühner oder 

Rehkitze. Zur Setzzeit suchen sich die Muttertiere ruhige Plätze, u.a. in den Wiesen. Das hohe Gras soll 

den Jungtieren ausreichend Schutz bieten. Was vor natürlichen Feinden schützt, ist jedoch leider nicht hilf-

reich, sobald sich ein Mähwerk dem Versteck nähert. Bei Lärm oder Gefahr fliehen die jungen Tiere näm-

lich nicht. Der natürliche Schutzreflex sorgt dafür, dass sie sich noch tiefer in den Boden drücken und nicht 

bewegen. 

 

Gute Zusammenarbeit erspart unnötiges Tierleid 

Viele Jägerinnen und Jäger sind insbesondere im Mai und Anfang Juni beinahe täglich im Einsatz, um die 

Landwirte bei der Kitzrettung zu unterstützen und leisten damit einen wertvollen Beitrag zum aktiven 

Schutz von Wildtieren. 

Von dieser guten Zusammenarbeit profitieren aber nicht nur die Wildtiere, sondern auch die Landwirte 

selbst, denn es verringert sich dadurch auch die Gefahr von Botulismus bei Rindern, der durch Tierkadaver 

im Futter hervorgerufen wird. 

 

Gezielte Projekte zur Kitzrettung 

Mit gezielten Maßnahmen vor und auch während der Mahd können jährlich zahlreiche Jungtiere gerettet 

werden. Eingesetzt werden unter anderem an Stangen flatternde Kunststoffsäcke oder auch technische 

Wildretter, welche an den Traktoren befestigt werden und mittels Infrarotsensoren oder Schall die Tiere 

aufspüren. Immer stärker nachgefragt wird der Einsatz von Drohnen. Diese überfliegen ferngesteuert die 

Wiesen und mittels Wärmebild wird angezeigt, wo sich Kitze, aber auch brütende Fasanhennen oder junge 

Feldhasen verstecken. Die Jungwildrettung mit Coptern ist seit einigen Jahren zur modernen Königsdiszip-

lin herangewachsen. Mit kaum einer anderen Methode können Jungtiere derart schnell und zuverlässig lo-

kalisiert und in Sicherheit gebracht werden. Wichtig ist dabei, dass die Tiere nicht den menschlichen Ge-

ruch annehmen. Deshalb tragen die Retter Handschuhe oder nutzen Gräser und Blätter, um ihren Geruch 

nicht auf die Jungtiere wie das Rehkitz zu übertragen. 

Bitte nicht angreifen 

Bei den Rettungsaktionen legen die Jägerinnen und Jäger die Jungtiere in unmit-

telbarer Nähe zu ihrem Fundort wieder ab. Damit stellen sie sicher, dass die El-

terntiere ihre Jungen schnell wiederfinden. Ansonsten werden diese in Ruhe ge-

lassen, um sie nicht unnötigen Stress auszusetzen. In dem Zusammenhang ap-

pelliert der OÖ Landesjagdverband Jungtiere in der freien Wildbahn nicht anzu-

greifen! Auch 

wenn die klei-

nen Geschöpfe 

scheinbar ver-

lassen und al-

leine wirken, 

so sind die Elterntiere meist in unmittel-

barer Nähe. Wenn man sich nicht sicher 

ist oder das Tier verletzt ist, sollte der ört-

liche Jäger verständigt werden. Er weiß 

am besten, wie mit der Situation umzuge-

hen ist. Die Natur sagt Weidmannsdank! 

Ihre Jägerinnen und Jäger   
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Grünbach Gutscheine sind ab sofort am 

Gemeindeamt erhältlich! 

Sie sind das ideale Geschenk für jeglichen 

Anlass und können bei zahlreichen Unter-

nehmer:innen in Grünbach eingelöst wer-

den. Eine Übersicht unserer Gutschein-

partner:innen finden Sie unter www.gruen-

bach.ooe.gv odermit dem QR-Code 

 

 
 

 

• Der Gemeinderat hat Herrn Alexander Hager 

zum Pflichtbereichskommandanten und Herrn 

Nico Seidl zum Stellvertreter des Pflichtbe-

reichskommandanten bestellt. 

• Im Sommer 2023 (Ferien) erfolgt die Durch-

führung des ersten Teilabschnittes für die Ge-

neralsanierung Schulgebäude. Folgende Leis-

tungen für diesen Teilabschnitt wurden durch 

den Architekten Dipl.-Ing. Pointer ausge-

schrieben, geprüft und jetzt im Gemeinderat 

vergeben. 

o Dachdecker und Spenglerarbeiten an 

die Fa. Nowak Rudolf GmbH, Freistadt 

o Zimmermannsarbeiten an die Fa.  Weg-

lehner Holzbau GmbH, Rainbach 

• Der Hochbehälter aus dem Jahr 1970 ist be-

reits in die Jahre gekommen. Für den Neubau 

des Hochbehälters Grünbach, wurden fol-

gende Leistungen durch das Ziviltechniker-

büro Eitler&Partner ausgeschrieben, geprüft 

und jetzt im Gemeinderat vergeben. 

o Erd- Baumeister- Installations- und Pro-

fessionistenarbeiten an die Fa. NEU-

SAN-BAU GmbH, Windhaag b.Fr. 

o Elektrische Ausrüstung an die Fa. Enzl-

berger GmbH, Wallern 

o Installations- Schlosserarbeiten und ma-

schinelle Ausrüstung an die Fa. Forsten-

lechner GmbH, Perg 

• Die Gemeinde Grünbach bekennt sich als 

Dienstgeber zu einer aktiven Gleichstellungs-

politik. Gemäß dem Oö. Gleichbehandlungs-

gesetz 2021 hat der Gemeinderat das Gleich-

stellungsprogramm 2023-2028 für die Ge-

meinde Grünbach einstimmig beschlossen. 

• Der Gemeinderat hat einstimmig den Grund-

satzbeschluss gefasst, die Grundstücke 740/1, 

3382 und 3381 (KG Grünbach) mit einer Ge-

samtfläche von ca. 7.100 m² an die Woh-

nungsgenossenschaft Lebensräume, 4020 

Linz zu verkaufen 

 

 

Wir sind auf der Suche nach ehrenamtlichen Mitarbeiter*innen für unsere Standorte in Freistadt!  
Es gibt in der Freiwilligenarbeit verschiedene Möglichkeiten, welche Menschen mit psychischen Erkrankungen dabei 
unterstützen ein Stück Normalität zu leben.  
Beispiele dafür sind:  
• • Regelmäßige kurze Spaziergänge oder kleine Wanderungen  
• • Basteln, Singen und Musizieren  
• • Feste im Jahreskreis gemeinsam vorbereiten  
• • Aber auch gemeinsamen Unternehmungen  
• • Einbindung in die persönlichen Sozialstrukturen  
Für diese, für uns sehr normalen, alltäglichen Dinge, benötigen psychisch erkrankte Menschen oft Hilfe und Beglei-
tung.  Wir wollen mithelfen, eine Brücke ins Alltagsleben zu bauen – und wir brauchen Ihre Mithilfe dazu!  

Wenn Sie gerne einen kleinen Teil Ihrer Zeit in diese gute Sache investieren möchten, melden Sie sich bitte:  Mo bis 
Do 8.00 bis 12.00 unter 07942/75156 oder ganztägig unter 0664/9135170 Das Team der pro mente OÖ in 

Freistadt. 

  

Kurzinformation aus der Gemeinderatssitzung vom 27.April 2023 

http://www.gruenbach.ooe.gv/
http://www.gruenbach.ooe.gv/
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Öffentliche Bekanntmachung von Fundgegenständen 
Im Zeitraum von 17.04.2023 bis 24.04.2023 wurden beim Fundamt Grünbach folgende Fundgegenstände abgege-

ben: 

• 1 schwarzer Adidas-Rucksack, gefüllt mit Badeutensilien (2 Taucherbrillen, 2 Bikinis, Badetuch, Handtuch, Haar-
bürste, Shampoo, Duschgel usw.) 

• 1 Schlüssel (vermutlich Spind-Schlüssel) von Fa. BURG WÄCHTER mit dunkelbrauner Holzperlenkette als Schlüs-
selanhänger 

Beide Fundstücke sind in der Schule in Grünbach gefunden worden. Die Schülerinnen und Schüler wurden darüber 

informiert, die Verlustträger konnten bisher nicht ausfindig gemacht werden. 

 

STELLENANGEBOT 
 

RaumpflegerIn mit Klientlnnenkontakt (m/w/d)  
für Wohnhaus Scherb ab November 2023  
tür 24 Stunden/Woche 
Einreihung in Verwendungsgruppe 2 (Iaut SWÖ-KV) 

Mindestentgelt brutto € 2.057,59 für 37 Wochenstunden 
(Vollzeit) inkl. SEG-Zulage Berufserfahrung wird zusätz-
lich angerechnet 
Kontakt: pro mente OÖ, z.H. Regina Egner, 
4261 Rainbach im Mühlkreis, Unterpassberg 10 
Tel.: 0664 / 8460308

 
der Oö. Patientenvertretung und Pflegevertretung  

im Bezirk Freistadt 

Wann: Dienstag, 23. Mai 2023 09:00 bis 12:00 Uhr 

Wo: Bezirkshauptmannschaft Freistadt, 4240 Freistadt, 

Promenade 5, 1. Stock, Zi. Nr. 116 

! ACHTUNG !! 

Anmeldungen werden bei der Bezirkshauptmannschaft 

Freistadt, Zi. Nr. 210, oder telefonisch unter 07942/702-62302 

bis spätestens Freitag, 19. Mai 2023 entgegen genommen.

 

Buchklub-Projekt „Lesen für alle Sinne“: Volksschulen nehmen eigene Hörspiele auf 

Die Schulen erhielten im Februar 2023 vom Bürger-

meister und von Mitarbeiter*innen des Buchklubs und 

der GCA ein pädagogisch wertvolles Materialienpa-

ket passend zum Projektschwerpunkt. Das Material 

soll spielerisch das gemeinsame Lesen fördern und 

die Kinder auf ihre Hörspielproduktion vorbereiten, 

die im Mai bzw. Juni 2023 mithilfe eines mobilen Ton-

studios in den Klassen stattfinden wird.  

Mit dem Projekt wollen Buchklub und GCA auch das 

Bewusstsein schaffen, dass es in der Leseförderung 

– neben dem eigenständigen Üben des Lesens – um 

weitere positive Effekte geht: die Auseinanderset-

zung mit Sachthemen, neugierig machen auf tiefer-

gehendes Wissen, gegenseitiges Vorlesen, Teamar-

beit, über Texte diskutieren und die Stimme mit Beto-

nung einsetzen. Und zum Schluss wird das Erarbei-

tete gemeinsam vertont – zum immer wieder Anhören 

und Teilen.  

So machen Lesen und Lernen Spaß!    

https://www.buchklub.at/buchklub/presse/buchklub-projekt-lesen-fur-alle-sinne-volksschulen-nehmen-eigene/ 

 

Veranstaltungskalender 

 

Datum Beginn Veranstaltung Ort Veranstalter

18.05.2023 09:00 Erstkommunion Pfarrkirche Grünbach Pfarrgemeinde Grünbach

29.05.2023 09:00 Feier der Hochzeitsjubiläen Pfarrkirche Grünbach Pfarrgemeinde Grünbach

10.06.2023 Bezirksmusikfest mit Marschwertung St. Leonhard bei Freistadt Musikverein St. Leonhard

17.06.2023 18:00 Dämmerschoppen Gasthaus Eibensteiner, Unterpaßberg Grenzenlos 7

24.06.2023 09:00 6. Grünbacher Freizeitturnier (Fußball) Sportplatz Grünbach Freizeitverein Grünbach

25.06.2023 Tag der Blasmusik Musikheim Grünbach Musikverein Grünbach

09.07.2023 09:00 Pfarrhoffest Grünbach In und um den Pfarrhof Pfarrgemeinde Grünbach

VD Dipl. Päd Maria Heine-Klug, Johannes Breitenfellner (GCA), Stefan Weissen-

böck, Ralph Zimmermann (Buchklub) mit den Schülerinnen und Schülern der 

Volksschule Grünbach        Copyright: (c) Buchklub der Jugend 

https://www.buchklub.at/buchklub/presse/buchklub-projekt-lesen-fur-alle-sinne-volksschulen-nehmen-eigene/

